



13 noiembrie 2021

INFORMARE DE PRESĂ

AFIR sprijină managementul fondurilor europene la instituții partenere cu soluții informatică dezvoltată *in-house*

Agencia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) dezvoltă cu resurse proprii soluții informatică care sunt oferite și partenerilor instituționali pentru eficientizarea managementului fondurilor europene. Astfel, în baza protocolului semnat în 15 iulie 2021 cu Administrația Fondului pentru Mediu (AFM), a fost implementată, testată și dată în folosință aplicația pentru depunerea online a dosarelor de finanțare la nivelul AFM.

În acest moment, prin intermediul aplicației, sunt deschise două sesiuni pentru depunerea proiectelor și anume, pentru lucrări de eficiență energetică în infrastructura de iluminat public și cea de-a doua pentru finanțarea lucrărilor de eficiență energetică în clădiri publice. Până acum, valoarea proiectelor depuse prin intermediul aplicației a depășit 1 miliard de RON, prima sesiune fiind deschisă din data de 20 septembrie 2021.

Tot prin intermediul platformei online se vor putea depune în perioada următoare cereri de finanțare pentru Programele Rabla Clasic și Rabla Plus și Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice.

Aplicația se găsește pe site-ul AFM în secțiunea Programe de finanțare și permite solicitanților depunerea online a dosarelor de finanțare.

„Expertiza AFIR în domeniul dezvoltării de soluții informatică a crescut semnificativ în ultimii ani, iar profesionalismul dobândit ne permite să acționăm și ca dezvoltatori de soluții tehnice pentru a sprijini instituțiile partenere în a-și eficientiza actul administrativ. Este meritul colectivului IT de la nivelul Agenției, cărora le mulțumesc pentru implicare. Ne onorează faptul că am fost implicați în acest proiect și am putut oferi cunoștințele noastre în vederea implementării și dezvoltării procesului de accesare a fondurilor oferite de AFM prin programele destinate eficientizării energetice a clădirilor publice și a iluminatului public.” a subliniat Mihai MORARU, Directorul general al AFIR.

AFIR a asigurat accesul la informațiile necesare pentru dezvoltarea sistemului informatic al AFM, pentru realizarea unui sistem funcțional integrat de date, pentru implementarea sistemului de monitorizare proiecte finanțate prin Fondul de mediu, toate acestea utilizând tehnologie cloud





INFORMARE DE PRESĂ

Digitalizarea AFIR are un impact pozitiv asupra mediului și a cheltuielilor de funcționare.

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale este printre primele instituții în care procesul de digitalizare a fost implementat cu succes și a devenit în foarte scurt timp un exemplu de bună practică la nivel național și european.

Depunerea cererilor de finanțare de către solicitanții de fonduri europene disponibile prin Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020) se realizează online, dar au fost implementate și alte module aferente tuturor etapelor procedurale specifice proiectelor finanțate de AFIR, cum ar fi achiziții online pentru proiectele contractate sau depunere online a cererilor de plată pentru rambursare.

De asemenea, Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a implementat și solicită utilizarea semnăturii electronice în relația cu solicitanții și beneficiarii PNDR 2020.

„Digitalizarea atât de necesară mai ales în ultima perioadă, a fost realizată rapid și fără blocaje de către AFIR, activitatea curentă și relația cu beneficiarii nefiind afectată în niciun fel. Mai mult, întregul proces de digitalizare a produs efecte directe, prin economisirea tipăririi documentelor necesare întregului flux procedural, obținând un beneficiu dublu: financiar și ecologic. Ne concentrăm în acest moment la nivelul instituției pe construirea, în principal cu echipa IT a AFIR, care a ajuns la un nivel de profesionalism foarte înalt, a unor instrumente digitale web care să sprijine și mai mult informarea și activitatea de implementare a beneficiarilor noștri. În domeniul digitalizării nu există pauză, iar AFIR investește în permanență timp și profesionalism pentru a fi la zi cu cerințele unei societăți din ce în ce mai mult concentrată pe servicii virtuale.” a precizat Mihai MORARU, Directorul general al AFIR.

Toate aceste acțiuni realizate în mod concret la nivelul Agenției au permis obținerea unui impact pozitiv considerabil atât din punct de vedere financiar, cât și de mediu, deoarece s-a reușit economisirea unor resurse importante privind hârtia, consumabilele, dar și reducerea costurilor de tipărire.

În acest sens, în 2019 consumul de hârtie la nivelul AFIR era de 12 milioane de pagini. O dată cu venirea pandemiei și cu creșterea nivelului de digitalizare, a scăzut la 7,9 milioane de pagini,





În 2020, de unde rezultă o economie de 1,1 milioane de pagini. De la începutul anului 2021, situația s-a îmbunătățit și AFIR a utilizat și mai puțin hârtie, respectiv 3,5 milioane, înregistrând o economie semnificativă de 1,9 milioane de pagini față de anul precedent. În total, în anii 2020 și 2021, AFIR a economisit peste 5,5 milioane de pagini.

Dacă în 2019, AFIR a avut costuri cu hârtia de aproximativ 435.000 de lei, pentru următorii doi ani împreună, 2020 și 2021, AFIR a scăzut costurile pentru hârtie, reușind să ajungă la costuri de aproximativ 400.000 de lei, în total în 2020 și 2021. Astfel, economia de hârtie este de peste 50% în ultimii doi ani însumăți.

Totodată, s-au realizat economii considerabile și în ceea ce privește costul de tipărire a documentelor. În acest sens, în 2019 pentru tonere și servicii de întreținere a imprimantelor din toate structurile Agenției s-au cheltuit 1,38 milioane de lei, iar pentru doi ani, 2020 și 2021, AFIR a avut costuri de 1,42 milioane de lei, economisind aproximativ jumătate din valoare, ajungându-se astfel la o medie anuală de 0,7 milioane de lei costuri de tipărire.

Agencia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale – AFIR

☎ 004 031 860 27 24 ✉ birou.presa@afir.info





MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Agenția pentru Finanțarea
Investițiilor Rurale



Microsoft Azure. AFIR folosește zona de servicii de tip SaaS (Software as a Service) din Azure Microsoft, care permit o dezvoltare eficientă, din punct de vedere al costurilor de producție și al soluțiilor tehnice, ale sistemelor și aplicațiilor utile procesului de management al fondurilor.

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale – AFIR

☎ 004 031 860 27 24 ✉ birou.presa@afir.info



AGENȚIA PENTRU FINANȚAREA INVESTIȚIILOR RURALE

București, Str. Știrbei Vodă, nr. 43, Sector 1; Tel.: 0728.107.516

E-mail: cabinet@afir.info, relatii publice@afir.info; Web: www.afir.info; www.finantare-rurala.ro

Twitter: AFIR_Romania; Facebook: [afir.romania.official](https://www.facebook.com/afir.romania.official); Youtube: InfoAgriCultura;